
 

  
 
 

Ρέθυμνο, 19 Νοεμβρίου 2024 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 18:00, στο Αμφιθέατρο Δ7 στην 
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, θα πραγματοποιηθεί η τελετή απονομής του τίτλου της 
ομότιμης καθηγήτριας στην Λουκία Αθανασάκη, αφυπηρετήσασα καθηγήτρια του 
Τμήματος Φιλολογίας. Την εκδήλωση θα χαιρετίσουν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης, η Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής 
καθηγήτρια Αγγέλα Καστρινάκη και η Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας 
καθηγήτρια Έλενα Αναγνωστοπούλου. Η παρουσίαση του επιστημονικού έργου και της 
προσωπικότητας της τιμώμενης θα γίνει από τον καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας 
Κωνσταντίνο Σπανουδάκη. Στη συνέχεια η τιμώμενη θα δώσει ομιλία με θέμα τη γυναικεία 
φωνή και/ή τη γυναικεία προοπτική στη λυρική ποίηση και την τραγωδία. 
 
Στο πλαίσιο της ίδιας τελετής, σε συνδιοργάνωση του Τμήματος Φιλολογίας με την 
Περιφέρεια Κρήτης, θα πραγματοποιηθεί παρουσίαση και επίδοση του τιμητικού τόμου 
Lux: Studies in Greek and Latin Literature σε επιμέλεια της Δρ. Μυρτώς Αλούμπη (Παν/μιο 
Κρήτης) και του καθηγ. Αντώνη Αυγουστάκη (Παν/μιο του Ιλλινόι, ΗΠΑ). Ο τόμος δοκιμίων 
προς τιμήν της Λουκίας Αθανασάκη εκδόθηκε τον Οκτώβριο του 2024 από τον γερμανικό 
εκδοτικό οίκο Walter de Gruyter στη σειρά Trends in Classics και αποτελείται από 43 
κεφάλαια διακεκριμένων καθηγητών της Ελλάδας και του εξωτερικού ως φόρο τιμής για 
την αφυπηρέτηση της Λουκίας Αθανασάκη. Οι μελέτες καλύπτουν μεγάλο εύρος 
φιλολογικών θεμάτων της αρχαίας ελληνικής και λατινικής λογοτεχνίας, από τον Όμηρο και 
τον Πίνδαρο μέχρι τον ύστερη αρχαιότητα. Σύντομες παρεμβάσεις για τις επιστημονικές 
τους συμβολές θα κάνουν Έλληνες και ξένοι συντελεστές του τόμου και η τιμώμενη.  
 
Η Λουκία Αθανασάκη πλούτισε με την παρουσία και τη δράση της το Τμήμα Φιλολογίας 
και το Πανεπιστήμιο Κρήτης. Προσελήφθη το 1991 και προσέφερε πολύτιμο ερευνητικό, 
διδακτικό και διοικητικό έργο ως την αφυπηρέτησή της το 2024. Η ενασχόλησή της με την 
αρχαία ελληνική και τη λατινική λογοτεχνία και τον υλικό πολιτισμό του αρχαίου κόσμου 
δεν υπήρξαν γι’ αυτήν απλώς επάγγελμα, αλλά αυθεντικό πάθος και τρόπος ζωής. 
Γενναιόδωρη και δοτική σε όλες τις εκφάνσεις των δραστηριοτήτων της, υπήρξε ανέκαθεν 
ιδιαίτερα αγαπητή και περήφανη για τις διαδοχικές γενιές των φοιτητών και φοιτητριών 
της. Ο τόμος που της αφιερώνουν οι Έλληνες και ξένοι ομότεχνοί της είναι μια ακόμα 
έκφανση αγάπης και εκτίμησης στο πρόσωπό της.  
 
Η εκδήλωση είναι ανοιχτή στο ευρύ κοινό και θα διεξαχθεί με φυσική παρουσία, ενώ θα 
υπάρχει δυνατότητα διαδικτυακής παρακολούθησης κατόπιν εγγραφής στον σύνδεσμο: 

https://uoc-gr.zoom.us/meeting/register/tZcqcOitrDkpHNWoNWRROk-
jMvKqt5pG71k4#/registration 
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